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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jug end und Frauen 

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 

 
Sitzungstermin: Mittwoch, 17.03.2010 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 18:55 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg 

Anwesend waren  

vom Ausschuss:  
 
Frau Ackermann, Barbara - CDU Vertretung für: Herrn Kissel, Winfried 

Frau Adsan, Halise - Marburger Linke Vertretung für: Frau Kolter, Astrid 

Frau Gottschlich, Hannelore - CDU  
Herr Hebert-Henkel, Helmut - SPD  
Frau Mertins, Barbara - SPD  
Frau Dr. Perabo, Christa - B 90 / Die Grünen  
Herr Sauer, Florian - CDU  
Frau Seelig, Johanna - SPD  
Herr Severin, Ulrich - SPD  
Frau Dr. Therre-Staal, Elke - B90/Die Grünen  
 
Herr Kissel, Winfried - CDU entschuldigt 

Frau Kolter, Astrid - Marburger Linke entschuldigt 

Herr Sawalies, Torsten - FDP entschuldigt 

 
 
vom Magistrat:  
 

Bürgermeister Herr Dr. Kahle 
 

vom Seniorenbeirat:  
 

Herr Weiershäuser  

von der Agenda Soziales:  
 

Frau Bastan  

von der Verwaltung:  
 

Frau Volkert, Herr Meineke   

von der Presse:  
 

Frau Schwarzwäller (Marburger Neue Zeitung), Herr Hitze-
roth (Oberhessische Presse) 
  

als Gäste:  Herr Schumacher 
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Protokoll: 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemä-
ße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.  
Sie entschuldigt die Abwesenheit von Stadträtin Frau Dr. Weinbach und begrüßt als neues 
Mitglied im Ausschuss Herrn Helmut Hebert-Henkel.  
 
Die Vorsitzende schlägt zur Tagesordnung vor, den TOP 4 (einschl. des Änderungsantrags 
der Fraktion Marburger Linke) nicht zu beraten, sondern an den Haupt- und Finanzaus-
schuss zu verweisen.  
Als neuer TOP 3a soll die Vorlage 0957/2010, Antrag der CDU-Fraktion betr. Krippengruppe 
Stadtwald, aufgenommen werden.  
 
Über die vorgeschlagenen Änderungen zur Tagesordnung besteht Einvernehmen.  
  
  
TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom  17. Feb. 2010 
 Die Niederschrift der vorhergehenden Sitzung wird in der vorliegenden Form ge-

nehmigt. 
  
TOP  2 Bericht Kindertagespflege 2009 

Vorlage: VO/0981/2010 
 Bürgermeister Herr Dr. Kahle spricht für den Magistrat und Herr Meineke ergänzt 

die Ausführungen.  
 
Der Bericht Kindertagespflege wird nach ausführlicher Diskussion von den Mit-
gliedern im Ausschuss zur Kenntnis genommen. 

  
TOP  3 Antrag der SPD/B90/Die Grünen-Fraktionen bet r. Kinderbetreuungs- Ent-

wicklungsplan 2010 - 2013 
Vorlage: VO/1066/2010 

TOP 3a  Antrag der CDU-Fraktion betr. Krippengruppe  Stadtwald 
Vorlage: VO/0957/2010  

  
Der TOP 3 sowie der neu aufgenommene TOP 3a werden von der Vorsitzenden 
gemeinsam zur Beratung aufgerufen.  
 
Herr Severin spricht zu TOP 3 für die Antrag stellende Fraktion; Bürgermeister 
Herr Dr. Kahle für den Magistrat.  
 
Frau Gottschlich stellt als Änderungsantrag, die Vorlage zu TOP 3 unter dem 
Buchstaben a) nach dem Wort "... vorzulegen" wie folgt zu ergänzen: "unter der 
Prämisse der größtmöglichen Gebührenfreistellung  ".  

  
 Die Vorsitzende läßt nach ausführlicher Diskussion ü ber den Änderungsa n-

trag abstimmen. Der Änderungsantrag wird mit dem St immen von SPD und 
B 90/Die Grünen bei Enthaltung der Marburger Linke gegen die Stimmen 
der CDU abgelehnt.  
 
Die Vorsitzende läßt danach über den Ausgangsantrag abstimmen. Der 
Ausgangsantrag wird mit den Stimmen von SPD, B 90/D ie Grünen und Mar-
burger Linke gegen die Stimmen der CDU angenommen.  
 
Bürgermeister Herr Dr. Kahle berichtet zu TOP 3a, dass der Jugendhilfeaus-
schuss empfohlen hat, den Antrag abzulehnen. Die Vorlage wird sodann im Aus-



 - 3 - 

  Ausdruck vom: 31.03.2010 
  Seite: 3/3 
 

schuss ausführlichst diskutiert.  
 
Frau Dr. Therre-Staal beantragt zur Geschäftsordnung, die Debatte zu beenden.  
 
Die Vorsitzende läßt hierüber abstimmen: Der Geschäf tsordnungsantrag 
auf Ende der Debatte wird mit den Stimmen von SPD, B 90/Die Grünen ge-
gen die Stimmen der CDU bei Enthaltung der Marburge r Linke angenom-
men.  
 
Frau Gottschlich zieht darauf hin die Vorlage zurück.   
 

  
TOP  5 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Qu alitätsstandards für Arbeitsge-

legenheiten nach dem SGB II umsetzen. 
Vorlage: VO/0570/2009 

 Die Vorsitzende ruft die Vorlage zur Beratung auf und verweist auf die Stellung-
nahme des Fachbeirats SGB II des Kreisausschusses des Landkreises Marburg-
Biedenkopf.  
 
Frau Adsan spricht für die Antrag stellende Fraktion. 
 
Die Vorlage wird danach ausführlich diskutiert.   

  
 Der Antrag wird mit den Stimmen von SPD, B 90/Die G rünen und CDU ge-

gen die Stimme der Marburger Linke abgelehnt.  
 
Frau Adsan beantragt die Aussprache.  
 

TOP  6 Verschiedenes 
 Frau Gottschlich bezieht sich auf ein Schreiben des St. Elisabeth Vereins vom 

17.02.2010, das in Ergänzung des Protokolls der Sitzung vom 20.01.2010 mit der 
Einladung zur heutigen Sitzung nachgereicht worden ist, und hebt hervor, dass 
ihr die kontinuierliche Information des Sozialausschusses über den diesbezügli-
chen Planungsfortgang sehr wichtig ist. Die Ausschussvorsitzende erklärt, dass 
dies in diesem Fall nur bedingt möglich sei, da dieses Projekt nicht von der Stadt 
geplant sei, sondern es sich um eine Maßnahme der GeWoBau in Kooperation 
mit dem Elisabeth-Verein handele. Der Elisabeth-Verein sei jedoch bereit, bald im 
Sozialausschuss darüber zu berichten.  
 
Herr Severin erinnert daran, dass der Termin für die Veranstaltung Bauforum 
Stadtwald auf Samstag, den 20. März 2010, verlegt worden ist. 
     
Weitere Beratungspunkte liegen nicht vor.  

  
 
 
Marburg, 25.03.2010   
 
 
Vorsitzende:        Protokoll: 
 
 
 
Dr. Christa Perabo       Sonja Volkert  
Stadtverordnete        


